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Slovo úvodem 
 

Milí čtenáři, 
 

 pomalu nám začne léto – období slunce, tepla, vody a školních prázdnin. 

Toto čtvrtletí nás svádí k putování a cestování, které přináší spoustu nových zážitků 
a je cestou k poznání cizích kultur, zvyků a tradic. Letní dovolené jsou ideální 
příležitost pro odpočinek a načerpání nových sil. Je to čas, kdy se můžete věnovat 
aktivitám, které vás baví a zapomenout na každodenní povinnosti. 
 Symbol putování – rozcestník, který je na titulní straně, najdete ve Vlčkovicích. 
O jeho obnovu se asi před 10 lety postaral místní řezbář pan Jindřich Doleček, 

který ho pravidelně opravuje. Dříve byl pod stříškou rozcestníku zavěšen krásně 
znějící zvonec, ale díky nenechavým dětem a návštěvníkům obce jej raději odstranili. 
 
 Přejeme všem krásné léto.          

            redakce 
_________________________ 
Titulní strana – Koláž s rozcestníkem ve Vlčkovicích 
 
 

Poděkování panu Bohuslavu Matoušovi 
 

 Po několika letech se rozhodl ukončit svou spolupráci na místním zpravodaji 
pan Bohuslav Matouš. Rády bychom mu touto cestou poděkovaly za dlouholetou 
spolupráci při úpravě a zpracování fotografií do zpravodaje, která začala v roce 2018. 
Především za všechny jeho kreativní nápady a vizuální zpracování titulní stránky. 

Víme, že jsme ho občas pozlobily posíláním fotek na poslední chvíli (kdy je 
přispěvatelé posílali i po uzávěrce ) a požadavky na změny. Ale vždy nám vyšel 

vstříc.  
 
 Mockrát děkujeme a přejeme mu v dalším životě vše dobré. 
            členky redakce 
 

 

 
             

Vážení spoluobčané, chalupáři, 
 

 další číslo zpravodaje se Vám dostává do rukou před prázdninami, které si užijí 
především naši nejmenší. Ještě, než se rozjedete na dovolené, bych Vás rád 
informoval o dění v našem městysi. 
 Bohužel musím hned úvodem oznámit, že plánovaný přesun ordinace lékaře 
neproběhl v termínu, který jsme plánovali. Důvodem je nutnost získání souhlasu 

nadřízených orgánů k provozování ordinace a lékárny v prostorách bývalé hospody. 
Nyní usilovně doháníme všechna vyjádření a povolení, abychom souhlas získali 
a mohlo se začít ordinovat a vydávat léky v nových prostorách.  
 Dále pokračujeme v přípravě ploch pro umístění přístřešků pro kontejnery, 
které jsou již ve výrobě, a brzy začne jejich montáž na určená místa. Začala také 
demolice objektu kůlny pod kulturním domem, kde budou také umístěny nové 

přístřešky pro kontejnery. O prázdninách začne i montáž fotovoltaických elektráren 
a tepelných čerpadel na budovy školy, prodejny, úřadu, hasičárny a čističky. 
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 Prázdniny bychom rádi využili k opravě školní zahrady a postavení nové chatky, 
aby zahrada mohla po poškození vandaly opět sloužit dětem. V tomto čísle se dočtete 
i o rozšíření možností třídění textilu. Přidal jsem i článek o plánované výměně 

plechových popelnic za plastové v průběhu tohoto roku. 

 Rád bych poděkoval pořadatelům kulturních akcí, které byly pro Vás 
uspořádány. Bylo to tradiční pálení čarodějnic a také hasičské soutěže, které přes celý 
víkend proběhly hned tři. Obě akce byly perfektně připravené a vyznačovaly se 
bohatým a výborným občerstvením. Děkuji Volnočasovému spolku Dolany a Sboru 
dobrovolných hasičů. Závěrem mi dovolte popřát všem slunečné prázdniny a krásné 

dovolené. 
             Váš starosta 
 

 

Rozšiřujeme možnosti třídění textilu 
 

Obnovou a pořízením dvou 
typů kontejnerů na textil se 

rozšiřují pro občany možnosti 
jeho třídění: 
 

1. Šedý kontejner 

pod kulturním domem 
Do něj je možné vyhodit textilní 

výrobky, které jsou i nejsou 
vhodné k dalšímu použití 
(např. oblečení, obuv, textilní 

doplňky jako ručníky, ubrusy, 
povlečení, atd.). Do tohoto 
kontejneru prosíme nevhazovat 

kožené výrobky. 
 

2. Bílo-zelený nový kontejner u úřadu městyse 

Do něj je možné vyhodit textilní výrobky, které jsou 
vhodné k dalšímu použití (např. oblečení, obuv, textilní 
doplňky jako ručníky, ubrusy, povlečení, atd.). – využití 

těchto věcí je převážně pro charitu. 
Kontejner nabízí i další možnosti, o kterých se dočtete 
níže. 

 

Třídění textilu je nyní ještě pohodlnější a člověk díky 
němu může získat i něco zpátky. Ve spolupráci s firmou 
TextilEco a.s., zabývající se sběrem a tříděním 

nepotřebných věcí, kterým následně dává druhou šanci na 
využití, byla provedena výměna starého kontejneru za 
nový. Kontejner funguje tak, jak jste zvyklí, má 
pouze vylepšenou podobu kvůli novým funkcím, které teď 
musí navíc splňovat.  
Chytré kontejnery nově obsahují dva úložné boxy. Do nich je možné zdarma adresně 

uložit nepotřebné věci, které je Vám líto vyhodit přímo do sběrné části kontejneru, 

protože jsou stále pěkné, funkční a vhodné k dalšímu použití.  
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V rámci nového projektu EKO-VÝZVA (eko-vyzva.cz) máte nyní možnost dostat za tyto 
kousky zaplaceno formou kreditů, které se Vám připíší na zákaznický účet vedený 
na e-shopu Genesis (genesis-eshop.cz). Tímto způsobem vytřídíte šatník, zbavíte se 
nenošených věcí či knih, ale zároveň na tom můžete i vydělat a do skříně něco nového 

za kredity opět pořídit. Ovšem není nutné za staré oblečení kupovat zase jen něco 
na sebe, jelikož na e-shopu najdete i knihy nebo drogerii pro každodenní použití, 
jejíž nabídka se neustále zvyšuje – nyní je to třeba toaletní papír, čisticí prostředky, 
tablety do myčky a další. Takto ušetříte spoustu korun, a to se v dnešní době 
nesmírně hodí. 

Zapojit se do výzvy je velice snadné, stačí si založit účet na e-shopu, vyřazené věci 

v dobrém stavu zabalit, správně označit, rezervovat zdarma schránku online 
a přes mobilní aplikaci vložit do sběrného kontejneru. Pokud je balíček větších 
rozměrů můžete jej odnést přímo do některé z partnerských prodejen Genesis, 
kde najdete proškolený tým, který Vám pomůže i s registrací. Kurýři poté balíček 

vyzvednou a začne proces určení jeho hodnoty. Následně jsou Vám připsány na účet 
kredity, za ty si pak můžete na oplátku udělat radost něčím novým Vy.  

http://www.eko-vyzva.cz/
https://www.genesis-eshop.cz/
https://www.genesis-eshop.cz/objednat-eko-vyzvu
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3. Diakonie Broumov   
Diakonie Broumov je další možností využití nepotřebného textilu, zde se jedná o sběr 
pro charitu organizovaný našimi ženami. Sbírá se v klubovně u zdravotního střediska 

a termín je vždy oznámen plakátkem a sms zprávou.  

___________________________________________________________________________________ 
 

Nádoby na komunální odpad a tříděný odpad 
 

Výměna nádob na směsný komunální odpad a čipování nádob 
 

 Dovoluji si Vás touto cestou informovat, že od 1. 1. 2026 bude společnost 
EKOLA České Libchavy s.r.o. provádět svoz komunálního odpadu v našem městysi 
pouze z plastových nádob. Hlavním důvodem je prevence požárů a zajištění 
bezpečnosti.  

 Žhavý popel může způsobit rychlý vznik požáru, pokud není správně ochlazen, 
a může poškodit nejen nádobu, ale i způsobit nebezpečí pro okolí. Ve spolupráci se 
svozovou společností tak dojde k bezplatné výměně kovových nádob 110 l za plastové 

nádoby 120 l. Plastové nádoby budou poskytnuty společností EKOLA formou 
bezplatného nájmu městysi s tím, že poskytnuté plastové nádoby, již z výroby, budou 
vybaveny aktivními RFID čipy. Distribuce 

občanům bude provedena v předem 
dohodnutém termínu výměnným způsobem, 
tzn. občan předá kovovou nádobu a převezme 
si nádobu plastovou. Pro bezplatnou výměnu 
nádob je, z Vaší strany, třeba dodat počet 
nádob k výměně a stanoviště těchto nádob, 

tedy adresu domácnosti. 
 V souvislosti s bezplatnou výměnou 

kovových nádob za plastové dojde následně i k 
montáži RFID čipů na stávající plastové nádoby. Osazení čipů na plastové nádoby, 
které již občané používají v současné době (tzn. nebudou předmětem popsané 
výměny), bude svozovou společností provedeno v dohodnutém termínu (ideálně 

ve svozový den) přímo na svozové trase vozidla. Pro instalaci RFID čipu je třeba dodat 
počet nádob, velikosti nádob (120 l, 240 l) a stanoviště těchto nádob, tedy adresy 
domácností. 
 Výměna kovových nádob a čipování stávajících nádob, bude realizována 

až poté, co bude zpracován kompletní seznam všech svozových nádob.  

Tímto Vás žádám o sdělení nebo zaslání informací o Vašich nádobách na směsný 

komunální odpad, a to přímo na e-mail: uctarna@mladkov.cz, případně osobně 

na úřadě v termínu do 30. 8. 2025. 

 

 

 

 
 

Zápis č. 3 ze zasedání zastupitelstva městyse Mladkov 
ze dne 25. 3. 2025 

 

Přítomní zastupitelé: 
Ing. Martina Beňová (1) - omluvena, Iveta Fendrichová (2), Jiří Filip (3), Martina Jirčíková (4), 

Tomáš Novotný (5), Lucie Pohanková (6), Lenka Sokolíková (7), Ing. Roman Studený (8)  
Hlasování zastupitelů: A pro, N proti, Z zdržel se hlasování  

Pokud není uvedeno jinak, zastupitelstvo městyse (dále jen ZM) hlasovalo jednomyslně.  

mailto:uctarna@mladkov.cz


6 
 

Činnost úřadu městyse - oprava rozhlasu, pozemkové úpravy Vlčkovice, jednání starostů ORP 

v Králíkách, proběhl rozbor komunálního odpadu firmou Ekola, vítání občánků, jednání starostů 
s hejtmanem ohledně rekonstrukce komunikace Mladkov - Jablonné nad Orlicí, řešila se zimní 

údržba komunikace na České Petrovice s ředitelem SÚS Pardubice, proběhly obhlídky objektů 
na fotovoltaiku a tepelná čerpadla, valná hromada Orlicka, žádalo se o dotaci na oslavy z MAS, 

proběhly opravy traktoru a parkové úpravy.  
 

Organizační a majetkové záležitosti městyse  
a) Smlouva – meziobecní spolupráce s obcí Pastviny  

SM předkládá ke schválení Smlouvu o spolupráci mezi obcemi, Městysem Mladkov a obcí 
Pastviny, jejíž cílem a účelem je realizovat oboustranně prospěšnou spolupráci a na jejím základě 

udržovat vzájemně podporující se partnerské vztahy při společném využívání pořízené techniky 
pro údržbu místních komunikací. Smlouva se uzavírá na dobu neurčitou, nejméně však 

do 31. 12. 2031.  
ZM schvaluje Smlouvu o meziobecní spolupráci mezi Městysem Mladkov a obcí Pastviny 

a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  
 

b) Pozemkové úpravy Vlčkovice  

GEOVAP, spol, s.r.o. Pardubice předkládá ke schválení soupis nových pozemků v rámci 
komplexních pozemkových úprav k. ú. Vlčkovice u Mladkova.  

ZM schvaluje nové uspořádání pozemků městyse Mladkov po pozemkových úpravách 
k. ú. Vlčkovice u Mladkova.  
 

c1) Dohoda obcí o změně katastrální hranice České Petrovice  
Státní pozemkový úřad navrhl v rámci řešení komplexní pozemkové úpravy Vlčkovice u Mladkova 

změnu katastrální hranice mezi katastrálními územími Vlčkovice u Mladkova (dotčené pozemky 
400/2, 400/3, 400/4, 400/5, 457/3) a České Petrovice (dotčené pozemky 1282/2, 1282/3, 

1282/4, 1282/5, 1282/6) dle skutečné trasy zpevněné komunikace v severní části 
k. ú. Vlčkovice u Mladkova. Délka úpravy katastrální hranice je 547 m.  

ZM schvaluje Dohodu obcí o změně katastrální hranice mezi katastrálními územími 
Vlčkovice u Mladkova a České Petrovice a pověřuje starostu podpisem dohody. 
 

c2) Dohoda obcí o změně katastrální hranice Pastviny  
Státní pozemkový úřad navrhl v rámci řešení komplexní pozemkové úpravy Vlčkovice u Mladkova 

změnu katastrální hranice mezi katastrálními územími Vlčkovice u Mladkova a Pastviny 
u Klášterce nad Orlicí z důvodu rekonstrukce vodní nádrže na Studenském potoce v rámci 

komplexních pozemkových úprav. Délka úpravy katastrální hranice je 406 m.  
ZM schvaluje Dohodu obcí o změně katastrální hranice mezi katastrálními územími 
Vlčkovice u Mladkova a Pastviny u Klášterce nad Orlicí a pověřuje starostu podpisem 

dohody.  
 

d) Dohoda o odborné spolupráci Knihovna Králíky  
Městská knihovna Králíky předkládá městysi Mladkov Dohodu o odborné pomoci pro rok 2025. 
Městská knihovna Králíky poskytuje odbornou pomoc knihovně Mladkov v oblasti nákupu knih 

do výměnného fondu. Příspěvek městyse by měl být 2,- Kč na občana obce na rok, tzn. 1 102,- Kč 
a může být i vyšší.  

ZM schvaluje Dohodu o odborné pomoci s Městskou knihovnou Králíky, částku na nákup 
knih ve výši 2 000,- Kč a pověřuje starostu městyse k podpisu dohody.  

 
e) Průměrná roční míra inflace - nájemné  

SM informoval o procentuálním vyčíslení míry inflace - vyjádřené přírůstkem průměrného 
ročního indexu spotřebitelských cen. Jedná se o možnost navýšení ceny nájemného v obecních 

bytech a navrhuje schválit uplatnění předmětného článku nájemních smluv. Tedy čl. II. bod 2.2. 
nájemné a čl. III. bod 3.2. nájemné, kde pronajímatel může jednostranně upravit výši nájemného 

o přírůstek průměrného ročního indexu spotřebitelských cen proti roku předcházejícímu. 
Průměrná roční míra inflace v roce 2024 je 2,4 %.  

ZM schvaluje upravit výši nájemného o přírůstek průměrného ročního indexu 
spotřebitelských cen proti roku předcházejícímu na základě uplatnění čl. II. bodu 2.2. 

a čl. III. bodu 3.2. nájemních smluv od 1. 5. 2025.  
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f) Pošta Partner  

SM seznámil přítomné s podmínkami změny pošty Mladkov na pobočku pošty Partner Mladkov.  
ZM bere na vědomí podmínky změny pošty Mladkov na pobočku pošty Partner Mladkov. 
 
g) Rozpočtové opatření  
Účetní městyse předkládá rozpočtové opatření č. 2/2025. SM seznámil přítomné se zněním 

rozpočtového opatření, které budou přílohou č. 2 zápisu ze zasedání.  
ZM bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 2/2025.  

 
h) Závěrečný účet městyse Mladkov za rok 2024  

Účetní městyse předkládá Závěrečný účet městyse za rok 2024. Městys Mladkov v roce 2024 
hospodařil v souladu s rozpočtem městyse a rozpočtovými změnami schválenými ZM. 

SM seznámil přítomné s částkami závěrečného účtu, s výší dotací za rok 2024, výší pohledávek 
a závazků. Závěrečný účet bude přílohou č. 3 zápisu ze zasedání.  

ZM schvaluje Závěrečný účet městyse Mladkov za rok 2024 bez výhrad.  
ZM schvaluje Účetní závěrku městyse za rok 2024 bez výhrad.  

 
i1) Žádost o prodej pozemků  

Paní Mgr. xxxxxxxxxxxx žádá o koupi části p. p. č. 855/6 a části p. p. č. 854/2 v k. ú. Mladkov. 
Jedná se o pozemky, které sousedí s p. p. č. 855/7 v k. ú. Mladkov, kterou vlastní. 

Byla provedena obhlídka zastupiteli.  
ZM zamítá žádost paní Mgr. xxxxxxxxxx o koupi části p. p. č. 855/6 a části p. p. č. 854/2 

v k. ú. Mladkov.  
 

i2) Prodej pozemku manželé xxxxxxxx  
Manželé xxxxxxxx žádají o koupi p. p. č. 5134 v k. ú. Mladkov o výměře 210 m2. Uvedený 

pozemek bezprostředně navazuje na jejich pozemkovou parcelu č. 49/1, kterou v minulosti 
původní vlastník využíval jako část své zahrady. Byla provedena obhlídka zastupiteli.  

ZM schvaluje zveřejnění záměru prodeje části p. p. č. 5134 v k. ú. Mladkov. 
 

i3) Prodej pozemku pan xxxxxxxxx  
Pan xxxxxxxxxx žádá o koupi p. p. č. 121 o výměře 86 m2 a p. p. č. 1121/1 o výměře 165 m2 

v k. ú. Mladkov. Byla provedena obhlídka zastupiteli.  
ZM odkládá žádost pana xxxxxxxxxx o koupi p. p. č. 121 o výměře 86 m² a p. p. č. 1121/1 

o výměře 165 m² v k. ú. Mladkov. Žadateli bude navrhnuta směna pozemků dle návrhu 
zastupitelů.  

 
Smlouva o zřízení věcného břemene ČEZ  

j) SM seznámil se zněním Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu 
o umístění stavby č. IV-12-2029528 se společností ČEZ Distribuce, a.s. zastoupené společností 

ELRO Czech, s.r.o. Obsahem věcného břemene bude právo Budoucí oprávněné umístit, 
provozovat, opravovat a udržovat Zařízení distribuční soustavy na Dotčené nemovitosti, 
(p. p. č. 673 v k. ú. Petrovičky u Mladkova) provádět jeho obnovu, výměnu a modernizaci 

za jednorázovou náhradu 5 000,-Kč bez DPH.  
ZM schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění 

stavby č. IV-12-2029528 se společností ČEZ Distribuce, a.s. zastoupené společností ELRO 
Czech, s.r.o. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

 
Došlé spisy a žádosti  

a) Žádost Linka bezpečí, z. s.  
Ředitelka Linky bezpečí, z. s. žádá o příspěvek ve výši 6 000,- Kč na její provoz. Cílem Linky 

bezpečí je pomáhat dětem a dospívajícím v krizových situacích anonymně, zdarma a nonstop.  
ZM schvaluje neposkytnutí příspěvku na podporu provozu Linky bezpečí, z. s.  

 
b) Žádost Sbor dobrovolných hasičů  

Sbor dobrovolných hasičů žádá o pomoc s opravou oválu po loňských povodních, a to formou 
nákupu písku na povrch oválu. Práci si udělají vlastními silami.  

ZM schvaluje nákup písku v celkové ceně do 25 000,- Kč. 
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Diskuse a usnesení  

pí. xxxxxxxxxx- táže se, na suché túje u hřbitova.  
p. R. Studený- požádá o nákup a výsadbu pana L. Kopeckého. 
 
 
 

Zápis č. 4 ze zasedání zastupitelstva městyse Mladkov 
ze dne 24. 4. 2025 

 

Přítomní zastupitelé: 
Ing. Martina Beňová (1) - omluvena, Iveta Fendrichová (2), Jiří Filip (3), Martina Jirčíková (4), 

Tomáš Novotný (5) - omluven, Lucie Pohanková (6) - omluvena, Lenka Sokolíková (7), Ing. Roman 
Studený (8)  

Hlasování zastupitelů: A pro, N proti, Z zdržel se hlasování  
Pokud není uvedeno jinak, zastupitelstvo městyse (dále jen ZM) hlasovalo jednomyslně.  
 

Činnost úřadu městyse - probíhá příprava na realizaci FVE a tepelných čerpadel na obecních 
budovách, řeší se plochy na přístřešky na kontejnery, parkové úpravy, jednání s firmou LEDOS 

s.r.o. (veřejné LED osvětlení a nabíjecí stanice), jednání správní rady sdružení Králický Sněžník 

 

Organizační a majetkové záležitosti městyse  

a) Smlouva o poskytnutí dotace – POV PK  
SM předkládá ke schválení Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova 2023+, 

ev. č. OŽPZ/25/20806. Předmětem smlouvy je účelové poskytnutí neinvestiční dotace na opravu 
komunikace v místní části Vlčkovice, v maximální výši 120 000,- Kč.  

ZM schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova 2023+, 
ev. č. OŽPZ/25/20806 a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

 
b) VH VAK Jablonné nad Orlicí  

K účasti na Valných hromadách společnosti Vodovody a kanalizace Jablonné nad Orlicí, a. s., 
je nutné zvolit zástupce městyse. Zastupitelstvo městyse deleguje k účasti na VH starostu obce 

po dobu jeho funkčního období a v době jeho nepřítomnosti zajistí účast místostarostka.  
ZM schvaluje v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. f) zákona č. 128/2000 Sb. 

o obcích ve znění pozdějších předpisů, delegování pana Ing. Romana Studeného jako 
zástupce městyse Mladkov, který je akcionářem společnosti Vodovody a kanalizace 

Jablonné nad Orlicí, a. s., se sídlem Jablonné nad Orlicí, Slezská 350, PSČ 561 64, 
IČ: 48173398, po dobu jeho funkčního období na všech valných hromadách, konaných 

od 26. 6. 2025. V době nepřítomnosti starosty zastoupí delegáta místostarostka Martina 
Jirčíková.  

 
c) Oprava cesty Vlčkovice  

K opravě komunikace ve Vlčkovicích byly osloveny tři zhotovitelé od nich jsme obdrželi cenové 
nabídky. Firma Opravex s.r.o. za cenu 365 000,- Kč, firma Asfaltujeme.cz za cenu 640 871,- Kč 

a firma Roadmedic s.r.o. za cenu 633 250,- Kč. Firma Opravex s.r.o. nabízí opravu tryskovou 
metodou a část položením asfaltu na ploše 50 m² a další dvě firmy položením asfaltu na ploše 

190 m2 a poté dvojitý nástřik se zaválcováním. Zastupitelé souhlasí s variantou opravy v ploše 
190 m2 a nástřikem celé komunikace firmou Roadmedic s.r.o.  

ZM schvaluje opravu komunikace ve Vlčkovicích firmou Roadmedic s.r.o. za cenu 
633 250,- bez DPH. 
 

d) Rozpočtové opatření  
Účetní městyse předkládá rozpočtové opatření č. 3/2025. SM seznámil přítomné se zněním 

rozpočtového opatření, které budou přílohou č. 2 zápisu ze zasedání.  
ZM bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 3/2025.  
 

e) Žádost o prodej pozemků  
Paní xxxxxxxxxxxxx žádá o koupi p. p. č. 77/1 v k. ú. Vlčkovice u Mladkova o výměře 261 m². 

Jedná se o pozemek, z kterého je jediný možný přístup na její pozemek a je využíván 
na parkování vozidel. Bude provedena obhlídka zastupiteli.  
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ZM odkládá žádost paní xxxxxxxxxxxx o koupi p. p. č. 77/1 v k. ú. Vlčkovice u Mladkova 

o výměře 261 m² do doby dokončení pozemkových úprav k. ú. Vlčkovice u Mladkova.  
 

f) Termínovaný vklad  
SM podal informaci o možnosti a podmínkách termínovaného vkladu a navrhuje uložení 4 mil. Kč 

na čtvrt roku na termínovaný vklad u KB a.s.  
ZM schvaluje uložení částky 4 mil. Kč na čtvrt roku na termínovaný vklad u KB a.s.  

 
Došlé spisy a žádosti  

a) Žádost oddíl badmintonu  
SM informoval zastupitele o žádosti pana Urbance o pronájem KD Mladkov v termínu                

od 23. - 30. 8. 2025 pro soustředění badmintonového oddílu TJ Sokol Polabiny Pardubice.  
ZM schvaluje pronájem KD Mladkov v termínu od 23. - 30. 8. 2025 pro TJ Sokol Polabiny 

Pardubice za cenu 1 200,- Kč/den a náklady spojené s provozem: elektřina, voda, stočné 
a vratnou kauci ve výši 10 000 Kč. 

 
b) Mladí horalové  

HK Animo zasílá informaci o konání a přibližnou trasu závodu Tendon Mladí Horalové - oblastní 
kolo ORLICKÝ HORAL, který proběhne 24. 5. 2025 v počtu cca 60 účastníků.  

ZM bere na vědomí informaci o konání závodu Tendon Mladí Horalové – oblastní kolo 
ORLICKÝ HORAL.  
 

c) Zahrádka paní xxxxxxxxxxx  
Paní xxxxxxxxxxx žádá zastupitele o zvážení záměru vybudování dětského hřiště na místě její 

zahrádky, o kterém se dozvěděla od starosty Romana Studeného.  
ZM bere na vědomí žádost paní xxxxxxxxxx a nepředpokládá, že by v následujících letech 

mělo být na tomto místě vybudováno dětské hřiště.  
 

Diskuse a usnesení  
p. R. Studený- seznámil zastupitele s potřebou pořízení dřevěného domku na školní zahradu, 
jelikož stávající je v havarijním stavu.  
přítomní zastupitelé- souhlasí s nákupem dřevěného domku na školní zahradu. 
 
Poznámka: Výpisy z jednání zastupitelstva neprošly jazykovou korekturou. Jedná se o text převzatý z webových stránek 
městyse. 
 

 
 

Vítání občánků 
 

V sobotu 14. 6. 2025 
se v budově úřadu 

městyse konalo 

slavnostní vítání 
nových občánků.  

 

O krátký doprovodný 
program se postaraly 
děti z místní mateřské 

a základní školy.  
 

Přivítány byly tyto děti: 

Anastázie Štěpánková, 
Kryštof Beňo 

a Ondřej Šponar. 
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(foto: Kateřina Melicharová) 

 
 

  15. dubna 2025   Jana Dolečková 

  25. dubna 2025   Ondřej Šponar 

  23. května 2025   Nela Žabková     
  31. května 2025   Adam Ondřej Rous 
 

Rodina je místem lásky a života, místem, kde se rodí život. Jan Pavel II. 
 

 
 
  
 

 

  18. února  Matouš Bohuslav  82 let  
     (Omlouváme se za pozdní gratulaci.) 

    9. dubna  Všetičková Anna   82 let 
  10. dubna  Kočí Karel    82 let 
  11. dubna  Čermáková Anna  70 let 
  17. dubna  Michalčáková Jaroslava 65 let 
  21. dubna  Štěpánová Zdenka  65 let 
  27. dubna  Frodlová Jaroslava  80 let 

  28. dubna  Studená Božena   84 let 
    4. května  Kožnar Jan   86 let 
  13. května  Staňková Dana   65 let 
  16. května  Liebichová Věra   60 let 
    1. června  Hubálková Magdaléna  75 let 
 

Život je jako kniha. Některé kapitoly jsou smutné, některé šťastné a jiné vzrušující. 
Ale pokud neotočíš stránku …nikdy se nedozvíš, co se bude dít dál. 
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 Tázlerová Anna  89 let 
 
 

Vzpomínka na pana Josefa Kalouse  
 

Dne 22. dubna 2025 tomu bylo 30 let,  

co nás navždy opustil náš milovaný manžel,  
tatínek a dědeček  
pan Josef Kalous. 

 

S láskou vzpomínají manželka Alena,  
syn Josef a dcera Alena s rodinami. 

 
   

 
 
 

Vzpomínka na pana Jiřího Matějku 
 

Dne 24. července 2025 uplyne již 10 let od doby,  

kdy nás navždy opustil  
pan Jiří Matějka. 

 
Navždy zůstane v našich srdcích.  

Stále vzpomíná rodina. 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

Kultura, tradice a dobrodružství – jaro v naší mateřské 
škole 
 

 Jarní období jsme zahájili kulturně - návštěvou hudebního divadla 
v těchonínské mateřské škole. Děti hádaly, z jaké pohádky pochází písničky, 
které pan hudebník se svou kolegyní zahráli na různé hudební nástroje. Aby bylo 
hádání jednodušší, některé pohádky si děti samy ztvárnily v jednoduchých převlecích. 

Společně jsme slyšeli známé melodie z Popelky, Zlatovlásky, Pyšné princezny a dalších 
pohádek. Hudební představení nás nadchlo nejen krásnými písničkami, 
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ale i rozmanitými hudebními nástroji – od klasických jako kytara, housle či klarinet, 
až po lesní roh, pikolu a dudy.  

V dubnu jsme se pobavili také u „Popletené pohádky“, 

aneb jak se dají dohromady poplést pohádky 

Tři prasátka a O Kohoutkovi a slepičce. Spolupráce s MŠ 
Těchonín nám přináší nejen možnost častějších návštěv 
divadelních představení, ale i nižší cenu za vstupné, 
které se každým rokem zvyšuje. 
 Poprvé jsme ve škole přivítali Smyslohraní             

- zábavné aktivity zaměřené na rozvoj všech smyslů. 
Různorodé aktivity se stávají čím dál oblíbenější, 
protože dětem přináší radost a přirozeně i nové 
zkušenosti. Naším tématem byla Farma, kde si děti 
mohly hravou formou vyzkoušet dojení kravičky, čištění 
prasátek od bahna, tvoření s modelínou, ale největším 

lákadlem bylo „máchání se" ve vodě s gelovými 
kuličkami. Připojili se k nám i žáci 1. třídy, kteří si 
„smyslovánky" užili jako odměnu za svou péči o naše 

předškoláky, kteří do školy chodili na zkušenou. Celé dopoledne se neslo v duchu 
radosti, sdílených zážitků a objevování. Děti odcházely plné dojmů, nových vjemů 
a s úsměvem na tváři – a přesně o tom smyslohraní je. 
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Nezapomínáme ani na tradice – při velikonočním tvoření s rodiči jsme si vyrobili nejen 
jarní výzdobu, ale užili si i společně strávené odpoledne. Děti se vždy těší na pálení 
čarodějnic, neboť si můžou vyzkoušet opékání párků a o to víc jim pak chutná. 

Slavili jsme „Den maminek“, pro které byly připraveny dárečky a krátké vystoupení, 

letos i s pohádkovým představením „O dvanácti měsíčkách“. 
 Velkou odměnou pro všechny byl celodenní výlet na zámek v Litomyšli.Viděli 
jsme rytířskou pohádku Princ Bajaja s kejklířským a jezdeckým vystoupením. Děti si 
také vyzkoušely různé řemeslné dovednosti, jako praní prádla, mletí obilí, střílení 
z praku. Dopravu hradila škola ze šablon OP JAK a vstupné bylo zaplaceno ze zisku 

z vánočního jarmarku – děkujeme! 
 

 
 

Pohyb je pro nás důležitý každý den – od ranní 
rozcvičky, přes pohybové hry po procházky 

v okolí (za nepříznivého počasí chodíme 
do tělocvičny). Proto nechyběla ani návštěva 
hasičského areálu před dětskou soutěží, kde si 
děti vyzkoušely s helmou různé překážky jako 

správní hasiči.  
 A protože rádi cestujeme, vydali jsme se 
linkovým autobusem do žamberské knihovny 
na besedu „Zebra na přechodu“. Hravou formou 
jsme si zopakovali pravidla silničního provozu 
a dopravní značky, třídili dopravní prostředky, 

prohlíželi knížky a ti starší plnili úkoly. 
Odměnou pro všechny byla omalovánka a podle 

Emilky to byl „super výlet“. A právě o tom jarní 
školkové zážitky jsou. 



14 
 

Do konce června nás ještě čeká cesta 
za pokladem, piknik u skřítka Vítka, 
program První pomoc s Červeným 
křížem, den u vojáků na Adamu, 

hudební program Tančíme 
pro radost v Králíkách, dopravní 
hřiště v Dolní Lipce, společný výlet 
s rodiči, loučení s předškoláky 
a velmi oblíbené přenocování 

ve školce na rozloučenou s předškoláky. 

 
PŘEJEME VÁM PĚKNÉ LÉTO A SPOUSTU ZÁŽITKŮ!    učitelky z MŠ 

 

 

Projekt „Společně tvoříme kvetoucí svět“  
  

Jak to všechno začalo? 
  

Nápad na úpravu trávníku pod okny 
mateřské školy vznikl 

při inspirativní besedě místního 
občana pana Tarašky s názvem 
„Škola základ života“, který nám 
mimo jiné přiblížil, jak kdysi 
vypadalo okolí zdejší školy – 

upravené prostředí s krásným 
ovocným sadem a skalkami. Tato 
představa nás nadchla a inspirovala 
k proměně prostoru před mateřskou 
školou.  
Cílem bylo vytvořit příjemné místo 

nejen pro děti, ale i pro všechny 

obyvatele městyse a kolemjdoucí.  
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První lopatka hlíny ... a jede se! 
  

S pomocí zaměstnanců městyse 

byla nejprve bagrem odstraněna 
svrchní vrstva trávníku. Následně 
nám byla multikárou dovezena 
nová hlína - a to už byla chvíle 
pro naše malé pomocníky! Děti se 
s nadšením pustily do rozhrnování 

půdy, výsadby nových rostlinek, 
zalévání a nakonec i do rozvozu 
mulčovací kůry. Kolečka, kyblíky 
a dětské ručičky pracovaly jako 
včeličky a zaslouží si velkou 

pochvalu.  
 

 

 

Více než jen záhon 
 

Tvoření kvetoucího záhonu nebyla jen 
práce – byla to radost a učení zároveň! 
Děti si vyzkoušely, jak se starat 
o rostliny, jak spolupracovat a jak 

zodpovědně dokončit, co začaly. Je moc 
pěkné, jak každý den se zájmem 

a zvědavostí pozorují, jestli se na našem 
záhonu něco nezměnilo. 

 

Poděkování s velkým P 
  

Děkujeme paní Z. Chaloupkové za krásný 
návrh výsadby, odborné rady i věnování 
sazenic z její zahrádky (stejně jako 

i několika dalším mladkovským ženám). 
Bez jejich ochoty a nasazení by tento 
projekt nemohl být realizován.  

 
Zapomenout nesmíme 
ani na zaměstnance 

městyse a našeho 
zřizovatele – díky Vám 
všem to mohlo 
vzniknout!  
  
A co dál? 
  

S radostí budeme 
sledovat, jak náš 

záhon dále kvete 
a roste – stejně jako 
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děti, které se na jeho vzniku podílely. Projekt „Společně tvoříme kvetoucí svět“ nám 
ukázal, že se vyplatí vyzkoušet s dětmi i něco jiného, z čeho máme všichni radost. 

 

 
 

Více fotek z projektu najdete na facebookových stánkách Základní škola a Mateřská 
škola Mladkov.       https://www.facebook.com/profile.php?id=61565325981659 
 

             učitelky z MŠ 

 

 

Dopravní výchova 
 

Na začátku června všichni žáci 
naší školy absolvovali 2. část 
dopravní výchovy ve SOUO 
Lipka. Tradičně se nás ujal pan 

Bc. Bedřich Novotný. 
                                                                                  
Cílem dopravní výchovy pro žáky 
1. stupně je seznámit žáky se 
základními pravidly silničního 

provozu, naučit děti bezpečně 

přecházet vozovku, rozpoznat 
a chápat význam základních 
dopravních značek, umět se 
bezpečně pohybovat jako 
cyklista, vědět, jak správně 
používat přilbu, reflexní prvky 

a bezpečnostní pás. 
                                                                                                                                                                      
Po společné části výuky žáci 
4. ročníku přistoupili ke zkoušce 

k získání „průkazu cyklisty“. 
V teoretické části vyplňovali test 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61565325981659


17 
 

s dvaceti otázkami. Aby mohli postoupit k praktické části, mohli se splést pouze 
pětkrát. Poté na dopravním hřišti absolvovali jízdu na kole. Zde mohli chybovat 
pouze třikrát.  

Při vyhlašování výsledků se všem 

čtvrťákům ulevilo, neboť všichni 
splnili podmínky a obdrželi 
Cyklistický průkaz.  
      
   Mgr. Soňa Filipová 

   učitelka  
 

 
 

Den rekordů v Králíkách 
 

Ve středu 28. května 2025 jsme se 

zúčastnili sportovního dne, 
který připravuje Základní škola 

v Králíkách. 
 

Reprezentovat naši školu se 

vydalo šest "borců": Viktorka 
Mužíková, Týna Baláčová, 
Ondra Kalášek, Sebastián Lux, 
Toník a Míša Filipovi. 
Z nich Viky Mužíková závodila 
v I. kategorii, tzn. za žáky 

2. a 3. ročníku. Ostatní pak 

závodili ve II. kategorii – tedy 
4. a 5. ročník. Soutěžilo se 
v těchto disciplínách: skok 
daleký, hod míčem nazad, 
běh na 50 m a na 300 m. 
 

Letos se nám sice nepovedlo 
získat medaili, ale chybělo pár 
centimetrů a mohla být 
bronzová ve skoku do dálky.  
 

A to díky Viktorce Mužíkové, 

která tak bohužel získala nepopulární 
„bramborovou“ medaili.  
Atletů bylo hodně a konkurence opět 
veliká.  
 
Všem našim účastníkům děkujeme 

za skvělou reprezentaci mladkovské 
školy.  
 
   Libuše Jungvirtová 
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Ukázky prací našich prvňáčků 
 

 
 

 
   

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

  

 

 

 

            Mgr. Soňa Filipová 
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Malé káně 
 

 Kdysi táta jako vždy tahal stromy v práci a slyšel hluk. Tak vylezl z traktoru 
a zahlédl křídlo. Rychle odklonil stromy a uviděl mládě od káněte. Vzal ho do traktoru 

a přijel domů. Hned jsme s ním jeli k veterináři. Pan veterinář mu ošetřil křídlo 
a nohu. Řekl, že mu moc naděje nedává, protože na poli snědl myš, která snědla jed. 
Ale řekl, že kdybychom ho chtěli zachránit, potřebuje teplo a hodně odpočívat. 
Když jsme přijeli domů, táta uřízl kus prkna.  Navrtali jsme ho do skleníku, tam jsme 
pak dali i malé káně. Krmili jsme ji žížalami a kousky 
syrového masa, dávali jsme jí i brouky a léky kvůli křídlu. Je 

to holka. Přemýšleli jsme na jméně a dali jsme jí jméno Kája.  
 Až byla trochu větší, brali jsme ji na procházky 
s vodítkem. Kája se skamarádila i s naší Megy. Když už byla 
Kája hodně velká, táta jí postavil ptačí budku. Do té budky 
dal jemné piliny. Tu budku pak připevnil na vysoký strom, 

který stojí u našeho domu. Trochu jsme si o ní zjišťovali 

a zjistili jsme, že se dožívá 10 let v přírodě, jinak v rodinách 
se dožívá 17 let. Naší Káje je zatím 11 let. Káně většinou váží 
0,43 až 1,4. Vyskytují se v rozmezí od severní Skandinávie 
a evropské části Ruska východně po řeku Jenisej a jižně 
po Kavkaz a střední Asii. První káně se narodilo v roce 1758. 
 Táta jí našel, když jí bylo asi 3 měsíce. Káně má 

většinou čistě bílou až černou barvu, naše Kája má hnědobíločernou barvu. Má černé 
oči a zobáček. Káně lesní se většinou v přírodě živí hraboši, krtky i drobnými ptáky. 
Proto jsme naší Káje začali dávat maso z hrabošů, krtků a malých ptáčků. Určitě se 
ptáte, kde jsme tolik masa mohli chytit nebo najít. Většinou jsme tyto brouky a žížali 

koupily v super zoo. Kája má už i mláďata. Má jich šest. Bydlí všichni v té budce 
u našeho domu. Jsou strašně rostomilá. Už jsou větší, ale ještě neumí létat.  

A to je vše o naší Káje.   
         Petra Malošková, žákyně 4. ročníku 
 
 

 

Poničená školní zahrada 
 

Během víkendu 24. - 25. 5. 2025 se 
školní zahrada stala terčem 
vandalského útoku, kdy neznámí 

pachatelé způsobili rozsáhlé škody. 

Že není vše v pořádku, bylo patrné 
na první pohled – vysazená branka, 
poničený plot.  
Dále se vandalové zaměřili 
na pískoviště, kde vytrhli obvodové 

prkno na sezení. U velké prolézačky 
vylomili prkna, která zabraňují pádu 
dítěte na zem, a vytrhli uvolněný 
nášlapový schod na šikmé plošině, 
který pomáhá dětem k lezení 
na prolézačku.  

 Způsobené škody jsou tentokrát natolik rozsáhlé, že zahrada je v současné době 
pro děti nebezpečná. Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto, že do doby, než budou závady 
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na herních prvcích odstraněny, nebudeme 
s dětmi na zahradu chodit. Zřizovatel byl 
o současném stavu informován.  

 Mrzí nás, že někomu stále dělá radost, 

že ničí majetek obce, který má sloužit hlavně těm 
nejmenším. Nejenže děti přišly o místo pro hry 
a odpočinek, ale také o možnost učit se a trávit 
čas venku. Zároveň tito vandalové přidělávají 
práci obci, která musí zbytečně investovat peníze 

i čas do oprav. 
 
  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 obrázek vpravo – chybějící nášlapný schod 

 obrázek vlevo – vytrhaná boční prkna  
      

  mgr lic. Eva Matoulková 
 

 

Školní barevný týden ... 
 

… již tradiční akce, kterou vyhlašuje školní jídelna pro žáky a personál školy v měsíci 
červnu. Letos byl tento týden ve znamení hledání, a tak celá škola pomyslně přiložila 
ruku k dílu. A mohlo se začít ... 
       
      „HLEDÁ SE” 
 

     pondělí 9.6.  rybka Nemo  oranžová bílá 

     úterý  10.6.  námořník Pepek         modrá bílá 
     středa 11.6.   včelka Mája  žlutá černá 
     čtvrtek 12.6.  beruška tečkovaná červená černá 
     pátek 13.6.  žabka rosnička  zelená hnědá 

    
Na konci školního roku bude pro všechny barevná odměna a už se budeme těšit 
na prázdniny. Ať jsou pro všechny slunečné a pohodové. 
 

                                               Za školní jídelnu Prausová D. 

 
 

Mladkov 
 

V loňském roce se podařilo odvést kus práce při úpravách parčíku u budovy úřadu 

a i v letošním roce se zdárně pokračuje. Do parku u školy byly umístěny bagrem 

kameny a nové rostliny pod dohledem Zdeňky Chaloupkové. Všem, kteří se 
na realizaci vylepšení parčíků podíleli a stále podílejí, patří velké poděkování. 
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Pochod Alice Masarykové  
 

pod heslem „Každý krok může zachránit 
život!“- vzdal hold odkazu zakladatelky 
Československého červeného kříže.  

 
Letos se konal první ročník této 
celorepublikové akce, a to v sobotu 
26. dubna 2025.  
 
Orientační začátek byl v 10:00 hodin, 

místo startu u budovy OS ČČK Ústí 

nad Orlicí. Připraveny byly dvě trasy        
- 3 km a 7 km.  
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Účastníci obdrželi drobný dárek a pamětní list. Za naši mladkovskou organizaci 
se této akce zúčastnilo 5 členek ČČK. 

 

foto: Lada Hejtmánková 
 

 

 

Vlčkovice 
 

Každoročně se ve Vlčkovicích koná pálení 

čarodějnic a stavění máje. Letos to bylo 
30. 4. a přišli všichni, kteří měli chuť a čas, 

aby přiložili ruku k dílu. Společný podvečer 
byl zakončen opékáním buřtů. 
 
Iveta 
Fendrichová  
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Mladí hasiči – jaro 2025 
 

Začátkem letošního roku jsme s dětmi trénovali vázání uzlů a získávali nové znalosti 
na plnění odznaků odborností.  

 
Oucmanický uzlováček 

První kolo ,,Uzlováčku,, probíhalo u nás v hasičárně 15. února, kam jsme si pozvali 
odbornou komisi. Nejlepší časy z každé kategorie jsme poté posílali do Oucmanic, 
kam mohli děti postoupit.  
A jak to vlastně probíhalo? Děti měli za úkol na čas uvázat 5 uzlů (lodní, tesařský, 

zkracovačku, záchranný a úvaz na proudnici). Po odstartování se měřil dětem čas 

a až měli uvázaný poslední uzel tak se časomíra stopla. 
Další kolo se konalo v Oucmanicích na sále, kde děti opět uzlovali 5 uzlů na čas, 
za Mladkov postoupili a zastupovali nás: 

 Barča Š 

 David  

 Terka P. 

 Barča Z. 

 Ondra J.  

 Toník 
 

Zmínění závodníci získali nové 
zkušenosti a do příštího roku 
musíme více uzlovat i doma, 

aby jsme nějakého pěkného 
umístění také dosáhli.  

 
Plnění odznaků odborností 

Okresní zkouška z ,,odborek,, 
probíhala na několika místech 

v okrese, my měli to štěstí, 
že jsme se mohli zúčastnit u nás 
v Domě hasičů 15. března  
Všichni naši chlapci úspěšně 
složili ústní i písemné zkoušky 
a nově získaly tyto odbornosti: 
 

 

    Preventisti junioři   Strojníci Junioři   Preventisté 

 Máťa       Ondra J.      Davča 

 Šíma       Ondra K.     Marťas 

 Dami  

 Fíla  

 Ondra Š. 

 
O pohár starosty obce Svatý Jiří 

Ve dnech 9.-10.5. jsme se zúčastnili dvoudenních závodu ve Svatém Jiří. Děti měly 
možnost si zde vyzkoušet všechny disciplíny, které poběží na okresním kole hry 
Plamen v Mladkově. 

Z důvodu chladného počasí jeli spát menší děti domů, starší a odvážnější hasiči 
strávili noc v tělocvičně kousek od závodního areálu.  
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Starší skočili na 16. místě 
a mladší na 18. místě 
Aby si závodní klání 

vyzkoušeli i naši nejmenší, 

měli jsme nahlášené ještě 
jedno družstvo mladších, 
kde si děti vyzkoušely 
pouze dvě disciplíny a to 
štafetu požárních dvojic 

a štafetu 4x60 metrů 
překážek. Přesto měli 
radost, že běželi také 
na velkých závodech.  
 
Přebor jednotlivce v běhu 

na 60 metrů překážek 

Během celé sezóny, pro nás 
od září do srpna, také naše 
děti závodili každý sám za sebe v jednotlivých závodech.  
Děti v této disciplíně musí překonat přeskok - mladší žáci a starší dívky břevno 
o výšce 70 cm a starší chlapci bariéru o výšce 150 cm. Soutěží se v několika 

kategoriích, v nichž jsme měli letos zastoupení v každé. Celkem jsme měli 
15 závodníků.  

 přípravka - dívky i chlapci 

ve věku 3-5 let 

 mladší dívky - věk 6-10 let  

 mladší chlapci - věk 6-10 let  

 starší dívky - věk 11-15 let  

 starší chlapci - věk 11-15 let.  

 
Závody proběhly v těchto datech 
a lokacích 

 7.9. Třebovice  

 28.9. Lanškroun 

 6.10. Hylváty 

 26.4. Choceň 

 27.4. Vysoké Mýto 

 3.5. Černovír 

 9.5. Svatý Jiří 

 17.5. Česká Třebová 

 23.5. Mladkov  

 
 

Přebor jednotlivce v běhu  

na 100 metrů překážek 

Souběžně s přeborem jednotlivce 

dětí běží také podobné závody pro 
kategorie dorostu.  
Dorost se dělí také na věkové 
kategorie  

 mladší dorost - věk 13-14 let  

 střední dorost - věk 15-16 let  

 starší dorost - věk 17-18 let 
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Dále jsou závodníci rozděleni také podle pohlaví na dorostence a dorostenky. Celkem 
je tedy kategorií 6. My měli letos zastoupení pouze ve dvou a to celkem 3 dívkami.  

 

Závody proběhly v těchto datech a lokacích 

 28.9. Lanškroun 

 27.4. Vysoké Mýto 

 3.5. Černovír 

 17.5. Česká Třebová 

 24.5. Mladkov  

 
Celkové výsledky jednotlivých závodníků v obou soutěžích: 
 

Nela Michalčáková  

- kategorie starší dorostenky  
- nejlepší čas - 20:00 s 
- celkové umístění - 1. místo  

   (z 12 závodnic)  

 
Adéla Zvercová  

- kategorie střední dorostenky  
- nejlepší čas sezóny - 23:32 s 
- celkové umístění - 14. místo  

   (z 27 závodnic)  
 
Natálie Dušková  

- kategorie střední dorostenky  
- nejlepší čas sezóny - 24:33 s 
- celkové umístění - 22. místo  

   (z 27 závodnic)  

 
Marťa Langer  

- kategorie starší chlapci  
- nejlepší čas sezóny - 20:65 s  
- celkové umístění - 41. místo  

   (z 77 závodníků)  
 
Davča Zverec  

- kategorie starší chlapci  
- nejlepší čas sezóny - 27:16 s 
- celkové umístění - 48. místo  

   (z 77 závodníků)  
 
Denča Celbová  

- kategorie starší dívky  
- nejlepší čas sezóny - 16:12 s  
   (jako nováček) 

- celkové umístění - 44. místo  
   (z 75 závodnic) 
 
Bára Šlesingerová  

- kategorie starší dívky  

- nejlepší čas sezóny - 21:58 s  

- celkové umístění - 38. místo 

Terka Šlesingerová  

- kategorie starší dívky  
- nejlepší čas sezóny - 20:42 s  
- celkové umístění - 52. místo  

 

 

Ondra Janča 

- kategorie mladší chlapci  
- nejlepší čas sezóny - 17:45 s  
- celkové umístění - 13. místo  

   (ze 102 závodníků) 
 
Míša Filip  

- kategorie mladší chlapci  
- nejlepší čas sezóny - 19:12 s  
- celkové umístění - 26. místo  

   (ze 102 závodníků)  

 
Toník Filip  

- kategorie mladší chlapci  
- nejlepší čas sezóny - 19:26 s  
- celkové umístění - 33. místo  

   (ze 102 závodníků) 
 
Ondra Kalášek  

- kategorie mladší chlapci  
- nejlepší čas sezóny - 20:08 s 
- celkové umístění - 35. místo (ze 102 

závodníků)  
 
Barča Zvercová  

- kategorie mladší dívky  
- nejlepší čas sezóny - 20:58 s 
- celkové umístění - 20. místo   

   (z 89 závodnic) 
 
Klárka Jirušková 

- kategorie mladší dívky  
- nejlepší čas sezóny - 37:81 s  

- celkové umístění - 46. místo  

   (z 89 závodnic)  
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Viky Jirušková 

- kategorie mladší dívky  
- nejlepší čas sezóny - 34:18 s  

- celkové umístění - 47. místo  

   (z 89 závodnic) 
 
Lukášek Filip  

- kategorie přípravka  
- nejlepší čas sezóny - 70:13 s 

- celkové umístění - 10. místo  
   (z 41 závodníků)  

Tomík Škapec 

- kategorie přípravka  
- nejlepší čas sezóny - 39:43 s  

- celkové umístění - 14. místo  

   (z 41 závodníků) 
 
Dianka Michalčáková  

- kategorie přípravka  
- nejlepší čas sezóny - 62:75 s  

- celkové umístění - 20. místo  
   (z 41. závodníků)  

  

      
         Lukášek Filip           Dianka Michalčáková   
 
 

          
   Toník Filip                  Míša Filip 
 
 

         
   Ondra Janča              Viky Jirušková 
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   Klárka Jirušková      Denča Celbová    

             

          
   Marťa Langer       Natálie Dušková 

 

 

Okresní kolo hry Plamen  

Letošní okresní kolo proběhlo 
opět u nás v Mladkově v ,,areálu 

hasičského cvičiště,,.  
Sjeli se sem sbory z celého 
okresu, celkem bylo 32 družstev 

mladších žáků, 25 družstev 
starších a 7 družstev přípravky.  
 

Letos jsme družstvo přípravky 
nedali do kupy, měli jsme pouze 
3 závodníky v přeboru jednotlivce. 
S družstvem starších žáků byla 
také potíž. Starších jsme měli 
pouze 5 žáků a na družstvo jsme 
potřebovali 9 závodníků.  

Proto jsme byli velice potěšeni, že se nám podařilo domluvit se začínajícím sborem 

z Červené Vody a dát družstvo společně dohromady.  
Naši starší se tedy alespoň zúčastnili a skončili na 23. místě. 
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Mladších žáků jsme po dlouhé době měli dostatek a dokonce jsme museli hodně 
kombinovat, aby si menší děti zaběhli alespoň něco. Naděje jsme vkládali zejména 
do pěti dětí, které jsou v této kategorii posledním rokem a příští rok nám již doplní 

starší žáky.  

 
Naši mladší žáci celkově vybojovali krásné 14. místo a zařadili se tak mezi sbory, 
které mají mnohem větší členskou základnu. Největším úspěchem našich mladších 
bylo 7. místo v královské disciplíně požárního sportu a to požárním útoku :) 
 

 
 
 

Okresní kolo dorostu  

V sobotu 24.5. po odběhání dětí přišli na řadu dorostenci, zrovna tak jako v přeboru 
jednotlivce jsme měli i my zastoupení tří dorostenek.  
 

Děvčata jakožto závodnice - jednotlivci běžela dvě disciplíny a to  

 Běh na 100 metrů překážek  

 Běh s PHP - neboli po staru ,,dvojboj".  

 
Letos nás reprezentovaly 

 Nela Michalčáková v kategorii starších dorostenek  

 Adéla Zvercová v kategorii středních dorostenek  

 Natálie Dušková v kategorii středních dorostenek 
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Nelča ve své kategorii ze dvou závodnic 
vybojovala 1. místo a tím postoupila 
na krajské kolo dorostu. Děvčat v kategorii 

středního dorostu bylo šest, Natka zde skončila 

na 6. místě a Áďa na 4. místě.  
 

Krajské kolo dorostu - Žamberk  

Z každého okresu mohli postoupit ze všech 
kategoriích 3 závodníci. Nelča ve své kategorii 

dominovala v obou disciplínách. Díky zisku 
1. místa postupuje na Mistrovství ČR dorostu 
v požárním sportu v Kolíně. Držte Nelče palce 
30.6.  
Kdo by měl zájem může klání sledovat živě 
na Fire TV 

 
           Za vedoucí MH  
           SDH Mladkov  
           Ing. Martina Faltusová  

SDH Mladkov 
 

Ahoj Vám všem,  

 krásné počasí venku vybízí k práci, všichni jste se jistě těšili, až se budete moci 

vrhnout na své zahrady, až tam vykvetou krásné květiny a keře, budete zase v klidu 
pít svou kávu venku na sluníčku. Ne jinak tomu bylo u hasičů. 
 
A co je u nich vlastně nového? 

Dětem, které se těšily na sportování venku, se postavily překážky, aby mohly začít 
trénovat na svoji velkou jarní soutěž. No a chlapi se pustili do oprav střechy, do které 

nám přes zimu začalo zatékat. Udělala se nová střecha na pivnici a na takzvaném 
Tesku a také se dodělala střecha mezi pivnicí a Teskem. Dodělal se nový přístřešek od 
Teska až k toaletám. Také se zde přidělalo nové osvětlení. Nebyla to lehká práce. 

Chlapi se těmto brigádám věnovali celý 
duben, květen a vlastně vše zdárně dodělali 

těsně před soutěží. Strávili tu spoustu svého 
volného času. Ale určitě to stálo za to.  
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Dnes již nemusíte stát frontu na občerstvení v dešti a až na toalety přejdete suchou 
nohou. Myslím, že patří chlapům za tento nápad velký dík. Nejenže to super vypadá, 

ale je to i velmi praktické. A vlastně díky patří i jejich manželkám za toleranci k jejich 

brigádám. Chvílemi to totiž vypadalo, že se dolů odstěhovali 😊. 

  
No, a protože čas nezastavíte, 
i když někteří z nás by občas chtěli, 
nebo potřebovali, byl tu najednou 

konec května. A to znamená, že se 
blíží čas velké jarní soutěže. 
Ve dnech 23. - 24.5. se konala 
soutěž hry Plamen. Děti zde dva 
dny soutěží v požárních 

disciplínách.  

Jsou to: štafeta požárních dvojic, 
štafeta 4x60, požární útok, útok 
CTIF a štafeta CTIF. A tak se 
všichni pustili do příprav.  
Stavěly se překážky, připravovaly 
tratě, sekala tráva, všude se uklízelo. Také se muselo nakoupit velké množství 

potravin a připravit spoustu dobrých jídel. Vše vám pak s úsměvem vydávaly naše 
obsluhy u okýnek.  

 
Chutnalo vám? Určitě bylo 
z čeho vybírat... kuřata, 

uzené, klobásy, řízky 

s bramborovým salátem, 
gulášová polévka…Velké 
díky patří našim ženám, 
které pro vás vše 
připravily. 
No a aby to nebylo tak 

jednoduché, hned po 
slavnostním zakončení hry 
Plamen začalo okresní 
kolo dorostu a v neděli 

proběhlo okresní kolo 
mužů a žen.  
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Za tento víkend se zde vystřídalo 
1600 závodníků. Byl to pro všechny 
velmi náročný víkend, všichni byli 

od brzkého rána do večera na nohou.  

 
A proto všem těmto úžasným 
lidičkám patří velký dík. Za všechen 
ten čas, ochotu a pomocnou ruku 
Vám moc děkujeme. 

 
Výjezdová jednotka 

- Zúčastnila se námětového cvičení 
na Dolní Moravě. 

- Byla přivolána k požáru na Celném zaviněným špatným vypalováním trávy. 
- Vyjížděla k požáru lesního porostu a spadlému elektrickému vedení v Těchoníně. 

- Tentokrát vyjížděla k dopravní nehodě nad Mladkovem, která byla se zraněním. 
- Byla přivolána jako technická pomoc při odstraňování stromu spadlého na vozovku, 

mezi Mladkovem a Celným. 
- Vyjížděla ke srážce vlaku se spadlým stromem na železnici mezi Mladkovem 

a Celným. 
 

Nedílnou součástí je také údržba hasičské techniky, kde se také odpracuje spousta 
hodin. 
 

Co nás čeká? 

V září proběhne liga mladých hasičů v běhu na 60 a100 metrů s překážkami. 
A to je pro dnešek vše. 

A protože se rychle blíží léto, čas dovolených, prázdnin, výletů a koupání, 

přejeme Vám spoustu krásných slunečních dnů, plných smíchu a dobré nálady. 
 

Krásné léto Vám všem přejí hasiči Mladkov. 

                                                                                   

          Za SDH Mladkov Iva Novotná 
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Velikonoční pondělí 
 

Tradičně jsme se sešli 
v modlitebně Církve bratrské, 

abychom byli spolu v pondělí 
21. 4. 2025.  
 
Pozváni byli naši kamarádi 
ze sboru v České Třebové 
i kdokoliv další, kdo by měl 

chuť strávit den jinou 
než pomlázkovou tradicí. 
 
Hned dopoledne jsme vyrazili 
procházkou do kapličky 

v Petrovičkách. Tam jsme 

zůstali asi hodinku a písněmi 
jsme chválili Boha.  
 
 

 

Cestou zpět jsme plnili 
úkoly ve skupinkách a 
hledali nejrůznější zákoutí 
Mladkova a okolí podle 

zadaných fotografií.  
Také jsme sbírali materiál 

na pohádku, kterou jsme 
museli vymyslet, nacvičit 
a sehrát. Naštěstí až po 
výborném společném obědě, 

jehož nedílnou součástí byl 
táborák.                                           

 

Za CB Jana Severýnová 
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Chosen klub 
 

Od února tohoto roku se 
schází partička mladých 

lidí, kteří si říkají 
Chosen klub, každý pátek 
v 18 hodin ve škole 
v Králíkách. Velkou část 
z nich ale tvoří 
Mladkováci a je to volné 

pokračování Klubu Krále, 
který tu fungoval dvacet 
let.  
Sledujeme společně seriál 
The Chosen – Vyvolení, který ukazuje život Ježíše Krista očima těch, kteří byli s ním. 

Je to nový velmi poutavě natočený seriál, který vás chytne, tak jako nás . 

Ke každému dílu je nachystaná diskuze ve skupinkách nad otázkami, 
které promítnutý díl otevírá. 
Skupinky vedou mladí dospěláci 
a já a je to skvělý čas. 
Doprovodným programem jsou 
hry, popcorn a společné aktivity. 

Jednou z nich byla opíkačka 
v Mladkově na závěr školního 
roku a jako zakončení 1. série 
seriálu. Sešlo se nás kolem 

patnácti + další hosté, co tudy 
prošli a chvíli s námi pobyli.  

Od září budeme pokračovat 
a vítáme lidičky ve věku 
od 13 let výš, kteří si kladou 
otázky.                                                 
 

              Za tým Chosen Jana Severýnová 
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„Vedoucák“ 
 

Je to kurz pro skautské vedoucí, který se 
uskutečnil o víkendu 23. – 25. 5. 2025 

v Mladkově u bunkru. Je to zážitkový 
kurz pro vedoucí starších osmnácti let. 
Cílem je pomoci začínajícím 
i zkušenějším vedoucím skautských 
oddílů, kteří se chtějí ve své práci 
s dětmi posunout, inspirovat skautskými 

prvky a získat spoustu praktických 
nápadů a zkušeností. Ve spolupráci 
s Dorostovou unií učí děti žít zodpovědný 
život v lásce vůči Bohu, lidem i sobě. 
Dorostová unie pomáhá vedoucím v práci 

s dětmi v klubech od roku 1999. 

Hlavním partnerem Dorostové unie je 
Církev bratrská. Její služby využívají 
i jiné církve a organizace, sídlo má 
v Pardubicích - Polabinách. 
 

 

Vedoucák se v Mladkově 
u bunkru konal již 
poněkolikáté. Jeho 
součástí je sobotní 

odpoledne vyhrazené 
pro pomoc potřebným. 

V letošním roce nám 
jeho účastníci pomohli 
ostříhat a uklidit živý 
plot u modlitebny CB 
a připravit věci na odvoz 
u Staňků.  

 
 

Také nám složili do kůlny u modlitebny 30 metráků uhlí a vyčistili koryto potoka. 
Bylo zanešené úlomky cihel a všeho možného, co v září loňského roku přinesla velká 

voda od neukázněných spoluobčanů, 
kteří si ze břehů potoka dělají skládku.  
 

Moc děkujeme za pomoc! 
 

Skautský slib: „Slibuji na svou čest, jak 
dovedu nejlépe: sloužit Bohu věrně 
v každé době, plnit povinnosti vlastní 
a zachovávat zákony skautské, 
duší i tělem být připraven pomáhat 

vlasti i bližním. K tomu mi dopomáhej 
Bůh.“ 
 

    Jana Kalášková 
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Volnočasový spolek Dolany 
 

 Počasí nám letos přálo, a tak můžeme s radostí prohlásit, že se 
úvod sezóny 2025 úspěšně vydařil. Jedny z nejteplejších jarních dní totiž 

vyšly přímo na pálení čarodějnic i následné tradiční stavění máje. 
Jsme tedy velmi rádi, že jste nás na pálení čarodějnic potěšili hojnou 

účastí a doufáme, že jste si 
tuto akci užili stejně jako 
my.  
 

I letošní stavění máje 
proběhlo bez sebemenších 
obtíží, pánové májku 
postavili na první pokus 
a propocená trička měli 

spíše od sluníčka.  
 

Jednou z novinek letošního 
roku byla akce horolezců, 
kterým se náš areál tak 

zalíbil, že v jeho okolí uspořádali pro své mladé sportovce orientační běh s názvem 
Orlický horal. Propůjčili jsme jim tedy areál k této akci a postarali jsme se 
o občerstvení. Věříme, že u nás byli spokojeni a budou se k nám rádi vracet. 
 
V neposlední řadě bychom vás rádi pozvali na Rodinný den, který se uskuteční 

5. července 2025, letos na téma Cesta do pravěku. Jako každý rok budou pro děti 
připraveny různé disciplíny a jistě nebude chybět nějaké to překvapení. 
Samozřejmostí je také občerstvení a prostor pro posezení rodičů.  
 

Těšíme se na další společná setkání.        
            Markéta Vorlická 
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MAS ORLICKO, z.s. – Partner pro rozvoj našeho regionu 
 

Místní akční skupina MAS ORLICKO, z.s. je důležitým aktérem v podpoře rozvoje 
našeho regionu. Již od roku 2006 spojujeme obce, podnikatele, neziskové organizace 
i aktivní občany s cílem společně zlepšovat kvalitu života na Orlickoústecku               
– aktuálně území působnosti místní akční skupiny zahrnuje 52 obcí. Naše činnost je 
založena na metodě LEADER, což je přístup podporovaný Evropskou unií, zaměřený 

na rozvoj „zdola nahoru“ – tedy s aktivní účastí místních obyvatel. 
 

Co MAS ORLICKO, z.s. dělá? 

Zaměřujeme se na získávání finančních prostředků z evropských a národních 
dotačních programů a jejich rozdělování do území. Aktivně vyhledáváme potřeby 
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a rozvojové záměry, na které cílíme připravované výzvy tak, aby měly co největší 
pozitivní dopad na místní obyvatele, podnikatele i samosprávy.  
 

Pomáháme i jednotlivcům 

V MAS ORLICKO, z.s. nabízíme pomoc nejen obcím 
a právnickým subjektům, ale i jednotlivým občanům. 
Poskytujeme poradenství v oblasti energetických úspor 
a zpracování žádosti o dotaci z programu Nová zelená 
úsporám Light. Kompletní zpracování žádosti poskytujeme 

ve 2 variantách, a to v bezplatné, nebo placené formě 
(podle toho, zda má zájemce o podporu nárok na úhradu 
služeb od státu). Tuto službu MAS poskytuje již několik let 
a předpokládáme, že naše role v této oblasti do budoucna 
bude ještě posilovat. Připravujeme semináře pro veřejnost 
na téma energetických úspor, dotačního poradenství 

a aktuálně pilotujeme i spolupráci s Ministerstvem práce 
a sociálních věcí na téma energetické chudoby a jejího 
předcházení. 

 

Vlastní projekty MAS 

Kromě správy dotačních programů v rámci Strategie komunitně vedeného místního 
rozvoje realizujeme i vlastní projekty, které mají pozitivní dopad na kvalitu života 
v území. Patří mezi ně například podpora v sociální oblasti pro neformální pečovatele 
a paliativní péči, realizace projektů Místního akčního plánování zaměřujících se 

na podporu škol při zvyšování kvality vzdělávání nebo podpora spolkového 
a společenského života v obcích. 
 

Buďte v obraze! 
 

Chcete vědět, jaké projekty už byly ve vaší obci podpořeny nebo co se právě chystá? 
Navštivte naše webové stránky: 

 www.mas.orlicko.cz – novinky, výzvy, kontakty 

 www.masproorlicko.cz – přehled všech realizovaných projektů 

 www.maporlicko.cz – přehled aktivit Místních akčních plánů vzdělávání 

  

Chcete konkrétní informace k dotačnímu programu NZÚL?  
Volejte 733 534 105, Bc. Iva Matějíčková. 

 

 
____________________________________________________________________________________ 

 

Ať se nestane to samé co s Leošem. 
Připomínkujte návrh jízdních řádů na rok 2026 

 

Je nejvyšší čas. Pouze do 9. července mají lidé možnost připomínkovat návrh nového 
jízdního řádu na železnici pro příští rok, který začne platit 14. prosince letošního 

roku. Na Orlicku hrozí řada změn, hlavně v (ne)návaznosti mezi dálkovými 
a regionálními vlaky. Vloni byl kvůli údajné absenci připomínek na Orlicku zrušen 

http://www.mas.orlicko.cz/
http://www.masproorlicko.cz/
http://www.maporlicko.cz/
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oblíbený ranní Leo Express, který svážel studenty a pracující z Králicka a Letohradska 
do Ústí nad Orlicí, Pardubic a Prahy. Následná vlna kritiky cestujících přišla 
s křížkem po funuse.    

 

Návrh chystaných vlakových jízdních řádů pro rok 2026 najdete na 
https://www.spravazeleznic.cz/cestujici/jizdni-rad/navrh-jizdniho-radu-na-rok-2026  
 
Problematické jsou zejména chystané změny návaznosti mezi regionálními spoji 
a dálkovými vlaky. 

 
Případné připomínky zasílejte do 9. července 2025 na emailovou adresu:  

verejnadoprava@pardubickykraj.cz. Do předmětu zprávy uveďte Připomínky k návrhu 
JŘ 2025/2026. Na připomínky bude kraj odpovídat v následujících měsících. 

 
"V návrzích jízdních řádů pro období 2025/2026 jsou zaneseny významnější změny 
u vlaků dálkové dopravy, které nejsou v gesci Pardubického kraje. Časové posuny 
u jednotlivých vlaků na řadě míst způsobí rozvázání návaznosti mezi dálkovou 
a regionální dopravou. V rámci sestavování jízdního řádu pro následující období jsme se 
snažili o maximální zachování návaznosti. Bohužel ne na všech místech se podařilo 

návaznosti a přestupy zachovat," připustil Pardubický kraj. 
 
Aktualizované verze návrhů jízdních řádů budou vydány po vypořádání připomínek 
v srpnu/září 2025. Nový jízdní řád bude platit od 14. prosince 2025 do 12. prosince 
2026. Vloni proběhla příprava jízdních řádů na Orlicku skoro bez povšimnutí 
veřejnosti, a cestující se pak nestačili divit, když zjistili, že byl zrušen jejich oblíbený 

ranní Leo Express do Prahy.  

 
(zdroj: https://orlicky.denik.cz/zpravy_region/leoexpress-orlcikoustecko-vlaky-pripominkujte-navrh-jizdnich-radu-na-rok-
2026.html) 

 

 

https://www.spravazeleznic.cz/cestujici/jizdni-rad/navrh-jizdniho-radu-na-rok-2026
verejnadoprava@pardubickykraj.cz
https://orlicky.denik.cz/zpravy_region/leoexpress-orlcikoustecko-vlaky-pripominkujte-navrh-jizdnich-radu-na-rok-2026.html
https://orlicky.denik.cz/zpravy_region/leoexpress-orlcikoustecko-vlaky-pripominkujte-navrh-jizdnich-radu-na-rok-2026.html
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Beseda „100 let od narození Dobroslava Marečka“ 
 

Na pana Dobroslava Marečka zavzpomínala po besedě paní R. Stejskalová 

Mlynářová svým textem psaným na stroji. 
 

 
 

Pan Mareček..... mám na něho tolik pěkných vzpomínek, kde začít? 
 

Kdy se začalo v Mladkově hrát loutkové divadlo to s určitostí nevím, 

ani kdo ho pořídil. Bylo to někdy kolem roku 1952, kdy jsem tam začala 

chodit a to už se nějakou dobu zkoušelo. Na tom začátku byl určitě pan 

Mareček a pan Michl. Ti dva si dobře rozuměli, ve všem se doplňovali 

a oba měli velký smysl pro legraci. Pan Michl pocházel z herecké 

rodiny.  

 V té době jsme používali klasické loutky "marionety". Nevím, 

kdo to divadélko pořídil, ale bylo celkem slušně vybavené loutkami 

a kulisami. Hráli jsme v bývalém hostinci naproti kostelu. Nahoře 

v poschodí byl sál, který také později sloužil jako tělocvična. 

Návštěvnost dětí byla veliká, pokaždé bylo plno, chodili i dospělí. 

Ale po čase jsme přešli na loutky "maňásky", které jsou pohyblivější 

a scéna se dá snadno složit a přemístit podle potřeby, to jsme 

potřebovali. A tak naši dva "vynálezci" vyrobili takový paraván, 

za který jsme se účinkující vešli, hrálo nás a jinak pomáhalo asi 

deset. Pan Mareček si dokázal poradit s každým problémem, vytvořil 

kulisy a rekvizity. Pro "vodiče" vyrobil různě vysoké chůdy a tak 

vyrovnal naše výškové rozdíly. Bylo to dost těžké naučit se na nich 

chodit, ale zvládli jsme to. První maňásky jsme zkoušeli vytvářet 

sami, ale bylo to pracné a zdlouhavé, moc nám to nešlo. Později jsme 

je kupovali, šilo je družstvo umělecké výroby v Praze. Začali jsme 

zkoušet jednou i dvakrát týdně. A s tímto vybavením jsme mohli vyrazit 

do světa. 

 Na první "přespolní" zájezd jsme šli pěšky do Vlčkovic a všechno 

potřebné jsme vezli na ručním vozíku. Muselo to být na nás podívání! 

Později nám dopravu zajišťoval pan Michl nákladním autem Jednoty, 

on tam pracoval jako vedoucí.  
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Hráli jsme často klasické pohádky s Kašpárkem a Honzou, pohádky 

o zvířátkách, hodně se v nich zpívalo. Měli jsme také loutku, 

které jsme říkali "Ferdáček", byl to takový rozpustilý kluk, u dětí 

velmi oblíbený, dával dětem veselé hádanky, otázky, soutěže, 

byl velice vtipný. Děti mu malovaly obrázky, které mu potom posílaly 

v dopisech na adresu "Ferdáček Mladkov". Na poště věděli, komu je mají 

doručit. Při čtení těch dětských psaníček jsme se hodně nasmáli. 

Toto vystoupení s "Ferdáčkem " spolu sehráli pánové Mareček a Michl. 

Přímo v Mladkově jsme hráli nejméně jednou měsíčně, někdy i častěji, 

mezitím v okolí blízkém i vzdálenějším. Občas jsme hráli i venku 

na hřištích, na různých slavnostech, na dětských dnech. Každoročně 

jsme se zúčastňovali oblastních nebo krajských loutkářských soutěží. 

Hráli jsme v Žamberku, Jablonném, Králíkách, Letohradě, Vysokém Mýtě, 

Jaroměři, Smiřicích, Hradci Králové. V roce 1955 jsme se dostali 

na národní loutkářskou přehlídku do Českých Budějovic. Jako soutěžní 

jsme tam sehráli pohádku "Princezna sulimánská". Skončili jsme 

na devátém místě z patnácti většinou profesionálních souborů, byl to 

pro nás úspěch.  

 V den našeho odjezdu z Českých Budějovic jsme zažili tragickou 

událost. Byli jsme svědky sebevraždy 18-tileté dívky, která skočila 

z Černé věže (72m vysoké), jak jsme se později dozvěděli, důvodem byla 

neúspěšná maturita. Krátce před tím jsme se byli i my na věži podívat 

a v osudnou chvíli jsme čekali na zastávce trolejbusu, kterým chtěli 

odjet na nádraží. Děvče spadlo na trolejové vedení, pak na zem. 

Na vlak jsme nakonec museli utíkat, protože trolejbus nejel. Rychlejší 

z nás poprosili výpravčího, aby s odjezdem vlaku počkal na ostatní 

dobíhající. Celá ta událost s námi pořádně otřásla, vzpamatovali jsme 

se až doma.  

V Českých Budějovicích jsme pobyli celý týden, měli jsme tam ještě dvě 

další, už nesoutěžní představeni. Při tom všem cestování jsme zažili 

spoustu legrace, my mladí jsme prováděli všelijaké "blbinky", ale pan 

Mareček měl pro nás pochopení a všichni jsme se společně rádi zasmáli. 

Byli jsme prima parta!!!  

 Jak šel čas, přicházeli mezi nás noví členové a další zas 

odcházeli - do škol, do zaměstnání, na vojnu nebo se odstěhovali. 

Ráda bych zmínila některá jména, která si ještě pamatuji ze složení 

našeho souboru: pan Mareček a jeho dcera Ivana, pan Michl velký 

šprýmař, jeho, manželka paní Michlová, pan Janků, paní Krejčová, 

Alena Frodlová, sourozenci Stejskalovi - Jozef, Růžena a Anežka, 

Heřman Gabler, Václav Matějka, sourozenci Bartošovi - Alena a Václav, 

Mirek Janata, sestry Mlynářovy - Hana a Jiřina, Zdena Hynková, Blanka 

Čermáková. 

 Postupně nás pomalu ubývalo a v tak malém obsazení se už nedalo 

pokračovat. K velké lítosti nás všech, hlavně pana Marečka, 

který loutkařině věnoval mnoho času a úsilí, jsme činnost našeho 

souboru ukončili v roce 1964.  Ale i potom si p. Mareček našel jiné 

aktivity, nikdy nezahálel.  Mám na něj, nejen já, ale všichni bývalí 

loutkáři, krásné vzpomínky. Byl jako náš kamarád a jeden z nejlepších 

lidí v mém životě. Kdybychom se dnes mohli sejít, to by bylo veselých 

vzpomínek!!! 

   BYL TO DOBRÝ ČLOVĚK !!! 

 

     Vzpomínala R. Stejskalová Mlynářová, květen 2025 
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          V rozhovoru s T. Šmokem      S milovaným psem 
 

 
Společné foto po Běhu do vrchu Mladkov – Suchý vrch a zpět 

 

 

Exkurze do pivovaru Holba 
 

 Dne 15. 2. 2025 se uskutečnil výlet Mladkováků do pivovaru v Hanušovicích. 
Akci, o které nikdo vlastně netušil, jak dopadne, zorganizoval starosta obce 

ve spolupráci s provozovatelem restaurace Domu hasičů. Přibližně jeden měsíc 
před odjezdem bylo možno zakoupit místo za cenu 350,-Kč na osobu na obecním 

úřadě a v restauraci. Cena zahrnovala cestu, vstupné do muzea pivovaru, exkurzi 
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s průvodcem a posezení v prezentační místnosti Holby s konzumací místních výrobků, 
tedy piva zdarma po dobu cca jedné hodiny. 

Postupně se zadařilo 

a autobus jsme 

zaplnili téměř do 
posledního místa.  
Musím pochválit 
za zájem jak místní 
obyvatele, tak i tzv. 

chalupáře, kteří nás 
doplnili ve slušném 
počtu. Do pivovaru 
jsme se dostavili 
včas a po rozdělení 
na dvě skupiny jsme 

se vydali zkoumat, 
jak se ty dobroty, 
co všichni známe 

a pijeme, vlastně vyrábí. Velmi kvalitní přednášku s prohlídkou jsme absolvovali se 
zájmem. Průvodce nás po seznámení s historií pivovaru povodil po všech možných 
i nemožných místnostech a že bylo opravdu na co se dívat a co poslouchat.  

 
 
Dotazů jsme měli 
také dostatek a 
průvodce nám vše 

k naší spokojenosti 

dovysvětlil. Prostě 
spokojenost byla 
na všech stranách, 
ale co si budeme 
povídat, ochutnávka 
piva na závěr bylo 

to, na co jsme se asi 
těšili nejvíc. 
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K dispozici byl velký výběr od klasiky pospeciální i tmavá a kvasnicová piva. 
Hned ve vedlejší místnosti bylo velmi pěkné a vkusně uspořádané muzeum a mnozí 
zas po letech spatřili staré pivní lahve, které pamatovali před 30 i více lety. Také nám 

otevřeli shop Holby a prakticky všichni si něco na památku koupili, od oděvů 

přes upomínkové předměty. Určená hodinka příjemně utekla, ale podařilo se nám 
sjednat menší prodlouženou, takže pivovar v zájmu dobrých vztahů obětoval ještě 
jeden soudek a všichni jsme si to užili. Cesta zpátky utekla rychle a mnoho výletníků 
přestoupilo z autobusu rovnou do hasičárny a u dobrého moku hodnotilo akci.  
 

 
 

Protože se výlet s exkurzí velmi vydařil a všude jsme slyšeli jen slova chvály, 

začali jsme hned uvažovat o zopakování někdy v budoucnu a prozatím se možná 
podaří uskutečnit návštěvu Pivovarských slavností koncem léta, každoroční velmi 
známou akci s ohňostrojem a spoustou hudebních skupin. 
 

Mohu prohlásit snad za všechny účastníky zájezdu, že vše se podařilo, výlet byl velmi 

dobře zorganizován a v pivovaru jsme našli to, co jsme čekali a i něco navíc. 
 

      František Baranowski, provozovatel Domu hasičů 

 
 

Návštěva II v archivu Waldkraiburg  
 

 V roce 2018 jsem spolu s dalšími poprvé navštívil archiv spolku Orlické hory, 

tedy německy Adlergebirge Verein. Archiv je otevřený pro veřejnost pouze 4x za rok. 
Je to v době, kdy zde členové spolku třídí a inventarizují přírůstky archivu. Tehdy bylo 
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mojí snahou získat co nejvíce dokumentů týkající se historie Mladkova. Času bylo 
málo a tak ne vše se podařilo přefotit a ne vše, co se podařilo, bylo v dobré kvalitě. 
Proto jsem přivítal nabídku paní Topičové a pana Jetmara z Červené Vody, abych byl 

spolujezdcem při jejich cestě do archivu. A tak jsem se po sedmi letech opět dostal 

„na místo činu“. Tentokrát bylo času více, takže se podařilo i něco více získat a vidět. 
 
K tomu „vidění“ – v sobotu 
dopoledne byl archiv zavřený, 
vydali jsme se proto s panem 

Jetmarem do města. To samo 
o sobě moc zajímavé není, 
vzniklo až po 2. světové válce 
na místě, kde se ve velkém 
vyráběl a skladoval střelný 
prach. Ruiny bunkrů tam 

potkáváte takřka na každém 
kroku. Za pozornost snad ještě 
stojí oba kostely – katolický 
i evangelický – samozřejmě též 
postavené až po válce, avšak 
architektonicky velmi zajímavé.  

 
Ale to hlavní, co stojí 
za zhlédnutí, jsou rozlehlé 
prostory muzea hasičů a jejich 
techniky. Byl to jedinečný 

zážitek, a to nejsem hasič. 

Nafotil jsem tam tolik 

exponátů, že se s tím budu 
muset pochlubit při některé 

z dalších besed, přesto jsem zdaleka nezachytil všechno. Ale více až při té besedě. 
     
 
Hlavním cílem byl 
archiv. To, co se 
minule nepodařilo 

nafotit kvalitně, 
se nyní již povedlo, 

také se povedlo nalézt 
a přefotit další 
dokumenty a nakonec 
zbylo trochu času 

i na okolní obce, 
alespoň po té 
fotografické stránce. 
 

 
 

Bude potřeba nějaký čas na překlad a setřídění dokumentů a článků, ale rád vás 

postupně s těmito „úlovky“ seznámím. Nyní aspoň pár zajímavostí na přiložených 
obrázcích.       

Evangelický kostel 

Exponát z muzea hasičů 
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Mladkovské koupaliště ve 30. letech 
obr. 1 – koupaliště s kabinkami na převlečení 

obr. 2 – vlevo je nezřetelně vidět ohraničení pro děti – neplavce 
obr. 3 – vpravo jsou patrné lavičky pro diváky 

 

            Miloš Taraška 

 
 

Cukrárna – Devítka  
 

Pro řadu z nás k létu v Mladkově 

neodmyslitelně patří posezení 
naterásce před cukrárnou. Ať už si 
dáme kávičku nebo se zchladíme 
zmrzlinou či pivkem, je to vždy 
příjemná odměna. Léto začíná 
otevřením „Devítky“, protože teprve 

tehdy naše malé náměstíčko ožije. 
Tady se potkáte s lidmi, které 
během roku nevidíte, a konečně je 
kde se chvíli zastavit a poklábosit. 
Jaké byly začátky cukrárny a jak 
už je tu dlouho? O tom jsem si 

povídala s Vlastou a Dušanem 
Celbovými. Úplné začátky 
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Před kolika lety a jak vznikl nápad otevřít si pohostinství a cukrárnu? 

Vlasta: No, to je zajímavý příběh. 

Moje mamka si vždycky přála tady 
mít cukrárnu, ale to už kdysi dávno. 
A když jsem byla na mateřské 
dovolené s Denčou, tak jsem 
na Aukru narazila na zmrzlinovou 
vitrínu. Byla krásná! Tak jsem volala 

Dušanovi do práce a radila jsem se 
s mamkou. Musela jsem se 
rozhodnout rychle, protože ten den 
nabídka končila. Tak jsem svedla boj 
na Aukru a vitrínu jsem vyhrála 
i s miminkem na klíně. To bylo v roce 

2012, takže tu letos budeme 
třináctým rokem. 
 
Jaké byly vaše začátky?  

Dušan ukazuje fotky: První rok se prodávalo jen mezi 

dveřmi. Stála tam jen ta vitrína, za ní paraván a za ním 
Denča – mimino. Já jsem jezdil na noční směny. 
Když jsem přijel, Vlasta to zatím nachystala a otevřela, 
a když jsem se vyspal, šel jsem ji vystřídat. Kopeček 
tehdy stál 7 Kč. Další rok už jsme se posunuli dovnitř, 
za vitrínou byl opět paraván a za ním Denča. 
 

Vlasta: V roce 2014 šla Denča do školky. Vyzkoušeli 
jsme celoroční provoz, ale to se vůbec nevyplatilo. 
V dalších letech jsme zkoušeli otevřít už v květnu, 
ale skoro celý propršel. Taky jsme otvírali jen 
na víkendy už v květnu, ale při kombinaci s hlavním 

pracovním úvazkem to taky nešlo být úplně 
bez víkendů. 
 

Co bylo/je nejtěžší a co tě naopak těší? 

Nejtěžší bylo (i je), že jsem tam uvázaná celé léto a moc 
jsem si neužila sluníčko s Denčou, která mi mezitím vyrostla.  
Těší mě, že jsme dotáhli náš společný sen a že jsme se každý rok někam posouvali, 

vylepšovali jak prostory, tak 
rozšiřovali sortiment.  
Hodně jsme zvládli svépomocí 

s minimálními náklady, 
ale maximálním úsilím. 
 

 

Měla jsi v gastronomii 

zkušenosti už předtím? 

Ano, pracovala jsem jako servírka 

na horské chatě a s Dušanem 
jsme provozovali hasičárnu. 
 

Nádherná zmrzlinová vitrína 

Legendární stoleček 

Další rozšíření 
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Jak reagovalo okolí na tento nápad? 

Moji rodiče nás vždycky podporovali a podporují doteď. Mladkováky to snad potěšilo, 
negativní ohlasy se k nám nedostaly. 
 

Ptají se hosté často 

na název „Devítka“? 

Ano, docela jo. 
 

A co jim odpovídáte?  

Že je to číslo popisné, takhle 

originální. (smích) 
 

Jak vypadá tvůj běžný 

pracovní den? 

Vlasta: Vstávám v sedm 
hodin. Uvařím polévku, jdu 

uklidit všechny prostory, 
namrazit vitrínu, s úsměvem 
otvírám v 10 hodin.   
Celý den chystám jídlo, 
ale jsou i dny, že se 
nestíhám najíst. V 18 hodin 

uklízím zmrzliny a zavírám 
kuchyni, ale jsem ráda, když mě přijde vystřídat Dušan na večerní točení piva. 
 

Co je tvoje specialita, na kterou jsi nejvíc pyšná? 

Čočková a gulášová polévka, to je TOP . 
 

 

Máte nějaké stálé zákazníky, 

kteří se vracejí pravidelně? 

Dušan se směje a jmenuje tři. 
(nebudu jmenovat, oni se poznají ) 
 

Vlasta: Ano máme a dělá nám to 
radost. Jsou to jak místní, chalupáři 
ale i cizí. Jezdí sem například parta 
koloběžkářů, každý rok se staví 
a mile je překvapí, že jsme zase něco 

vylepšili. Kolegové z práce se na nás 
také každý rok přijedou podívat. 
 

 

 

 

Máte nějaký zážitek se zákazníky, o který se chcete podělit? 
 

Dušan: Jednou tu seděla partička chlapů a říkají: „My jsme k vám přijeli z Mladkova. 

Doma jsme řekli, že jdeme na pivo v Mladkově.“ A oni byli z Mladkova u Boskovic! 
 

Vlasta: Milých a zajímavých setkání je víc, někdy se objeví i méně příjemní zákazníci. 
Ale však ani my nejsme někdy úplně milí . 
 

Nejvděčnější hosté 

Spokojení zákazníci s majitelkou 
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Jak se ti daří skloubit osobní 

život s podnikáním a s hlavním 

pracovním úvazkem? 

Vlasta: Oba máme s Dušanem 
hlavní pracovní poměr a na 
prázdniny nám zaměstnavatel 
vychází vstříc. Často to ale musíme 
různě kombinovat.  

Rádi bychom vyhověli těm, co se 
ptají, jestli otevřeme už v květnu, 
ale už jsme to zkusili a je to 
nevyzpytatelné. Navíc jet celý 
pracovní týden a o víkendu stát 
za pultem v cukrárně se nedá. 

Odpočinek je potřeba a zdraví jen 
jedno. 
 
 

Kdo je ti největší oporou? 

Vlasta: (bez zaváhání) Manžel! 
Dušan vybudoval celé zázemí, WC, 
přípravnu a všechno, abychom 
mohli dál podnikat a rozvíjet se. 

A od letošního roku bude 
plnohodnotným členem týmu i naše 
Denča. Oba jsou šikovní! 
 

Jaký je tvůj největší sen spojený 

s Devítkou? 

Konkurence v okolí se rozrůstá, 
tak si přeju, ať se udržíme. Je to 
příjemná změna být tady ty dva 
měsíce v kontaktu s lidmi, potkávat 
se s Mladkováky, které po zbytek 
roku moc nevídáme. Tak ať to 

zůstane v přátelském duchu a ať se 
k nám rádi vracejí. 
 

 To Vám přeji také, díky za rozhovor.                     Jana Severýnová 
___________________________________________________________________________________________                                                                                                  

 

Tvrz Bouda je unikátní a zaslouží si být  
národní kulturní památkou, říká hejtman Netolický 

 

Prohlášení tvrze Bouda za národní kulturní památku či vytvoření krajinné památkové 
zóny v rámci širšího regionu Králicka. To byla hlavní témata jednání hejtmana 
Pardubického kraje Martina Netolického s generální ředitelkou Národního 

památkového ústavu Naděždou Goryczkovou. 
 

„S ohledem na význam a jedinečnost jsme se rozhodli zpracovat návrh na prohlášení 

tvrze Bouda, která je v krajském majetku a od roku 1995 je kulturní památkou, 
za národní kulturní památku. To kromě přísnějších podmínek pro památkovou ochranu 
umožňuje větší možnosti čerpání národních a evropských zdrojů. Bouda je jednou z pěti 

Celá rodina 

Současná podoba 
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stavebně dokončených tvrzí, která zároveň jako jediná neprošla rekonstrukcí 
a přestavbou v období let 1945 – 1989, kdy tehdejší režim přebudoval a tím znehodnotil 
řadu pevností například pro potřeby muničních skladů. My se ji naopak snažíme citlivě 

a postupně pod dohledem odborníků vracet její původní charakter. Z našeho pohledu 
tak není pochyb, že by měla být tvrz Bouda prohlášena národní kulturní památkou. 
Dohodli jsme se s paní generální ředitelkou, že i díky pozitivnímu přístupu Národního 
památkového ústavu, které dá doporučení, bude připravený materiál dopracován, a to 
včetně detailnějšího geometrického zaměření. O zapsání NKP rozhoduje svým 
usnesením vláda, ale i díky podpoře ze strany NPÚ může být Bouda ještě v letošním 

roce zapsána na indikativní seznam národních kulturních památek. Lze totiž 
předpokládat, že i když má vláda prohlášení další NKP ve svém legislativním plánu 
na letošní rok, tak k rozšíření dojde pravděpodobně až v příštím roce,“ uvedl hejtman 
Martin Netolický, který také v rámci jednání podpořil záměr města Králíky 
na prohlášení tvrze Hůrka za kulturní památku. 
 

Hejtman také generální ředitelku Národního památkového ústavu Naděždu 

Goryczkovou informoval o druhé aktivitě, kterou je příprava vyhlášení krajinné 

památkové zóny. „V tuto chvíli stále probíhá upřesňování celé lokality, která je nyní 
v rozsahu 31 kilometrů čtverečních a je v ní zahrnuto 51 objektů těžkého opevnění 
a 207 objektů lehkého opevnění. Hlavním cílem prohlášení je zamezení neodbornému 
nakládání s těmito objekty, k čemuž v některých jiných regionech bohužel docházelo. 
Tento záměr má podporu mimo jiné Ministerstva obrany ČR, se kterým nyní 

připravujeme také společné memorandum o spolupráci,“ doplnil k tématu hejtman 
Netolický. 
 

(zdroj: https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128382/tvrz-bouda-je-unikatni-a-zaslouzi-si-byt-narodni-kulturni-
pamatkou-rika-hejtman-netolicky?pg=4) 

 

 

Tvrz Bouda vstupuje do nové turistické sezony 
s řadou novinek 

 

Za účasti hejtmana Pardubického kraje a vnuka generála Ludvíka Krejčí Ondřeje 
Žižky byla na dělostřelecké tvrzi Bouda zahájena nová turistická sezona, 
která návštěvníkům přinese celou řadu novinek. Mezi ně patří nové exponáty, naučné 
tabule či uzavřené a pro expoziční činnost vysoušené kasárenské sály. 
 

„Tvrz Bouda je jednou z pěti stavebně dokončených tvrzí a pro nás patří mezi důležitá 
místa nejen s ohledem na cestovní ruch, ale především z historicko-politického kontextu. 

Proto se také snažíme o její povýšení na národní kulturní památku, což by ještě více 
umocnilo její význam. Z hlediska atraktivit pro návštěvníky průběžně řešíme řadu 
dílčích změn a vylepšení. Vedle toho již realizujeme velký projekt na rekonstrukci 
vnitřních prostor tvrze a její vybavení. Součástí prací je například doplnění chybějících 
cihlových příček, osazení plechových dveří, obnova vnitřních povrchů nebo oprava 
vchodové mříže nákladního vjezdu. V projektu počítáme také s replikami elektro 

a vodoinstalace, vzduchotechniky nebo obnovou kolejí úzkorozchodné dráhy. Jedná se 
o projekt za řádově 20 milionů korun s tím, že z programu INTERREG Česko – Polsko 
získáme přibližně 17 milionů korun,“ uvedl hejtman Martin Netolický. 
 

Každý rok dobrovolníci, kteří o Boudu pečují, připravují pro návštěvníky řadu 
novinek. „Pro letošní rok jsme se pokusili vysoušet vybrané sály. V muničním sále M2 
tak na návštěvníky čeká nová výstava, která je věnovaná odolnosti československého 
opevnění z roku 1938. Návštěvník si tak může prohlédnout veškeré věci, zbraně 

německé armády, která zkoušela na našich objektech odolnost, a která se tak 

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128382/tvrz-bouda-je-unikatni-a-zaslouzi-si-byt-narodni-kulturni-pamatkou-rika-hejtman-netolicky?pg=4
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128382/tvrz-bouda-je-unikatni-a-zaslouzi-si-byt-narodni-kulturni-pamatkou-rika-hejtman-netolicky?pg=4
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připravovala například na útok na Belgii. Nově máme upravený také velitelský sál 
pod objektem KS 22, kde máme originální stoly se zákresem celé tvrze a kde se budou 
promítat krátké filmy pro návštěvníky,“ uvedl předseda klubu Bouda Robert Čada. 

Změn si návštěvníci všimnou také na povrchu. „Upravili jsme část pevnostní silnice, 
kde jsme osadili původní svodidla, propustek a odrazové kameny. Kromě toho jsme 
připravili nové informační tabule pro zlepšení informovanosti návštěvníků ještě 
před příchodem k vstupnímu objektu,“ doplnil Čada. 
 

Veškeré důležité informace o tvrzi se zájemci dozví na internetových 
stránkách www.tvrzbouda.cz  nebo na Facebooku. Od května je tvrz otevřená každý 

den s garantovanými vstupy s průvodcem v 11, 13 a 15 hodin. 
Od července pak od 10 hodin každou hodinu až do 15 hodin. 

 

(zdroj: https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128403/tvrz-bouda-vstupuje-do-nove-turisticke-sezony-s-radou-
novinek?pg=4) 
 

 

 
 

 

Oltář smíření 
 

Ve čtvrtek 28. srpna ve 13 hodin se v mladkovském kostele  

uskuteční slavnost posvěcení nově instalovaného Oltáře smíření. 
 

Současně se bude konat i mše svatá, kterou v němčině vykoná  
Mons. ICLic. Mgr. Karel Moravec,  

děkan-rektor kostela Nanebevzetí Panny Marie na Hedeči. 

 

K zhotovení Oltáře smíření finančně přispěli bývalí obyvatelé Mladkova a zvláště 
sestra Theresita, jejíž poslední přání bylo zvelebení mladkovského kostela. 

www.tvrzbouda.cz 
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128403/tvrz-bouda-vstupuje-do-nove-turisticke-sezony-s-radou-novinek?pg=4
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128403/tvrz-bouda-vstupuje-do-nove-turisticke-sezony-s-radou-novinek?pg=4
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Základem Oltáře smíření je vzácný obraz. Celková kompozice a hlavní myšlenka, 
kterou nám tento Oltář má předat, jsou dílem pana faráře Plíška.  
 Zde jsou jeho slova: „Obraz byl nalezen na kostelním kůru v Mladkově. 

Následně byl restaurován a bylo zjištěno, že se jedná o mimořádně vzácné zobrazení 
P. Marie servitské. Zpravidla se zobrazuje buď jako Matka Sedmibolestná či jako Matka, 
která předává otcům zakladatelům řádový šat (nebo řemen).  
Zde je zobrazena Matka (žena plná bolesti), na jejímž klíně je uveleben Ježíšek, 
který v rukou třímá řemen (nikde jinde jsem to doposud takto neviděl zobrazené).  
 

 Obraz pravděpodobně souvisí s činností bratří servitů kdysi na Hoře Matky Boží. 
Toto mi tehdy vnuklo myšlenku vytvořit v mladkovském kostele boční oltář Matky 

Bolesti, ženy, která na vlastním životě zažívá, co to obnáší nést bolest. Vytvořit tak 
místo, kde by se lidé mohli pravidelně setkávat, místo, které chápe bolest a zároveň 
prostor pro setkání vzájemné bolesti.  
 A v tomto kraji velice silně vyznívá "bolest odpuštění" - tedy bolest a zároveň 
osvobozující účinky smíření: zcela konkrétně mezi lidmi, kteří zde kdysi žili, hovořili 
německy a bylo jim určeno, že již zde žít nemohou, a lidmi současnými, hovořící česky, 

ale kterým se zde také mnohdy nežije dobře. Nemám na mysli nějaké to nasládlé 
rádoby objímání, více vycházím z životního hesla: vzájemně sdílená bolest je 
snesitelnější. A zvláště pro lidi věřící je toto velice aktuální: nést břemena jeden druhého 
(tedy i tíži viny i odpouštění, až k Pokoji). I přesto, že akt vysvěcení Oltáře i mše svatá 
jsou církevní obřady, tento oltář má přesah i do světského života.  
 

Proto přijďte i vy bez ohledu na Vaši víru či nevíru zapřemýšlet nad pojmem smíření. 

Všichni jste srdečně vítáni.“        Miloš Taraška 
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